中共滁州市委机关扎

2022年10月 星期一 安压壬寅年九月十五

10

滁州日报社出版 国内统一连续出版物号: CN34—0012

第11384期 **今日12版** / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

新华社北京10月9日电 为迎接党的二十大胜利召 开,全面反映党领导人民军队推进新时代强军事业的壮阔 历程和伟大成就,经中央军委批准,在中央军委党史军史工 作领导小组指导下,军事科学院组织编写了《强军十年大事

记》,由解放军报全文刊载,解放军出版社出版发行。党的十八大以来,党中央、中央军委和习主席着眼于实现中国梦强军梦,引领全军深入推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,全面加强练兵备战,国防和军队建设取得历史性伟大成就。英雄的人民军队在中国特色强军之路上续写了新的时代篇章,焕发出新的时代风采。《强军十年大事记》集中记述了十年来国防和军队建设的原创性思想、变革性实践、突破性进展、标志性成果,反映

习近平强军思想的真理力量和实践力量,展现全军官兵忠诚维护核心、矢志奋斗强军,坚决履行新时代使命任务的生动实践和昂扬风貌。

《强军十年大事记》按照时序脉络编辑,记述时限为2012年11月8日至2022年8月底,共518条,6万余字。《强军十年大事记》的编发,对于教育引导全军官兵从新时代强军事业的生动实践和伟大成就中深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",贯彻军委主席负责制,坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队而不懈奋斗,具有重要意义。

在调研指导省

干五

运

开闭

三

作

时

強

调

坚

#### 奋进新征程 建功新时代

——非凡的成就 滁州这十年·跨越

党的十八大以来的十年,南谯区积极践行新发展理念,抢抓长三角一体化发展等重大机遇,永葆"闯"的精神、"创"的劲头、"干"的作风,砥砺前行,奋勇争先,迈上"经济强、城乡美、百姓富"的新征程——

# 高质量发展的南谯跨越

全媒体记者喻 松 通讯员周人崎

长江奔涌,滁河逶迤。党的十八大以来,南谯区积极践行新发展理念,抢抓长三角一体化发展等重大机遇,勇担新使命、奋进新征程,全区生产总值从2012年的57.5亿元,增长至2021年的231.8亿元,连续跨越两个百亿台阶,在全省市辖区中排名由第35位攀升至第23位,人均地区生产总值居全市前列。在今年省辖市二季度经济运行排名中,南谯区位列全省45个区第一名。

抢抓战略机遇,厚植发展优势。这十年,南谯 区战略区位优势彰显,发展势能强劲,创新活力迸 发,城乡面貌日新月异,百姓民生福祉不断增强,已 经迈上了"经济强、城乡美、百姓富"的新征程。

#### 工业强区挺起经济脊梁

金秋时节,行进在南谯区园区工地,挖掘机挥舞长臂,工程车来回穿梭;企业车间内,工人们争分夺秒、抓紧生产……各个施工现场和企业都开足马力、大干快上,演绎着项目建设的"速度与激情",释放出"走在前列、争创一流"的强烈信号。

"我们始终坚持科技为本的发展理念,与国内多家知名高校、科研院所组建产、学、研战略联盟,主导产品天然云母粉市场占有率连续六年位居中国第一,企业先后被评为'国家高新技术企业''安徽省专精特新冠军企业''安徽省A级纳税信用单位'等称号。"安徽格锐新材料科技有限公司负责人吕化奇介绍,作为中国云母材料领航企业,该公司建有三大省级研发平台,先后承担十余项国家级和省部级科研项目,获得授权专利32件,主导制定国家行业标准5项,连续六年被认定为"南谯区纳税十强企业"。格锐新材料科技有限公司是南谯区众多工业企业中的一个突出代表。

企业是国民经济的细胞,实体经济是地方经济 的核心内容,实体经济增长则是稳增长的突破点。 十年来,南谯区始终坚持工业强区不动摇,推动实

以

项

化

推

动

暖

民

心

行

动

洛

图强赴来安县调研暖民心行动落实情况



崛起的南谁新城

王红旗摄

体经济高质量发展。全区规上工业增加值年均增速保持在7%以上,工业经济呈现出提速发展态势,为全区GDP稳定增长作出了突出贡献。近年来,企业规模增长明显,2016年新增规上企业12户,2017年新增11户,2018年新增9户,2019年新增8户,2020年新增9户,2021年新增23户,创历年来新高。截至2021年末,全区规模以上工业企业数达到134户,实现规上工业总产值149.4亿元,其中亿元以上企业产值116.3亿元。24个工业大类行业中,10个实现增长。

"我们抢抓长三角一体化、南京江北新区建设 等国家重大战略机遇,深度参与长三角区域产业分 工协作,不断优化产业结构,形成了以机械制造、智 能家居、建材3大产业和农产品深加工、新材料、新能源3小产业为主的六个产业类别,同时存在日用品加工、工艺品加工、废弃物处理等其他行业企业。"南谯区经信局局长陈义介绍,截至"十三五"末,三次产业结构由"十二五"末的18.4:52.1:29.5调整为7.8:37.7:54.5,实现"二三一"向"三二一"转变。新增规上工业企业50家,净增销售收入超亿元企业18家、省级专精特新企业16家,获评2018年全省制造业发展增速10快区、全省2019年度发展民营经济考核二类县(市、区)第一名。协众家电在港交所上市,超越环保在深交所上市,新增省股交中心挂牌企业53家。

(下转第三版)

# ❷ 喜迎二十大\_·国庆见闻

### 小区换新貌 居民笑开颜

全媒体记者喻 松

月9日下午,市人大常委会主任王图 强率市人大常委会调研组赴来安县, 先后来到来安县家宁医院、舜山镇六郎村、施官镇龙山村等地,就暖民心 行动落实情况进行调研,并看望省人 大代表。他强调,要认真贯彻落实 省、市决策部署,把暖民心行动落地见 位、具体化,推动暖民心行动落地见 效,让群众感到真变化、得到真实惠, 实现知晓率、满意度双提升。市人大 常委会秘书长罗信翔等参加调研。

本报讯(全媒体记者王太新)10

来安县家宁医院积极践行"健康口腔"暖民心行动,利用口腔门诊开展公益诊疗活动,截至目前,共为适龄儿童开展窝沟封闭400多人,开展涂氟牙齿800多颗。王图强走进医院,详细询问牙科床位、牙医、技师的存量和增量情况,认真检查医疗设备及就医环境,对院方多举措增强保障能力给予肯定,叮嘱要持续加强便民就医圈建设,积极发挥远程诊疗优势作用,结合医保政策推出惠民之举,进一步推深做实"健康口腔"暖民心行动,让百姓看病真方便、得实惠。

在舜山镇六郎村,王图强重点了解"聚民意,惠民生"行动开展情况以及暖民心行动宣传情况。他强调要深入发动人大代表,扎实开展代表小组遍访群众活动,广泛收集社情民意,努力把群众的"微心愿"带上来、实现好,助力办实办好民生实事;要因地制宜,融入本地元素,注重成果量化,切实增强暖民心行动的宣传效果,让群众有感,着力提升知晓率。

在施官镇龙山村,王图强实地查看即将投入使用的龙山村新卫生室, 听取施官镇人大有关工作汇报,对该

镇人大扎实开展"聚民意,惠民生"行动并取得积极成效给予肯定。王图强还详细了解该村"文明菜市"建设情况,对当地认真贯彻落实暖民心行动部署要求及取得的成果成效给予充分肯定,指出建好更要管好,确保更好发挥作用,满足群众所需。

调研期间,王图强一行还深入安徽金禾实业股份有限公司了解生产经营情况。

10月2日,记者来到琅琊区野芳园小区,只见楼房外立面焕然一新、车棚美观时尚、路面开阔畅通……"这次改造力度很大,不仅铺设了沥青路面,畅通了消防通道,而且实施了雨污水分流,更新了健身设施,比以前好看多啦。"77岁的倪玉庆对小区的新

变化赞不绝口。 "这几年,随着滁城文明创建的深人推进,小区每年都有新变化,前年把楼体里里外外重新粉刷,今年改造增加了车位、绿地、公示栏、公益广告……小区环境变好了,心情也越来越好啦。"居民们表示。

据了解,野芳园小区位于琅琊山脚下,建成于上世纪九十年代。随着时间推移,该

小区基础设施、综合环境难以满足居民对美好宜居生活的向往。为了让居民从"有的住"向"住得好"转变,今年3月至9月,琅琊区住建部门对该小区进行提升改造,经过接近半年的努力,整个小区"改头换面"。"这次围绕'路面翻新、雨污分流、弱电下地、非机动车棚、路灯、监控、停车位、绿化'等方面进行提升改造,着力解决小区内'美化、安全、秩序'问题,不断改善居民生活环境。"琅琊区重点工程建设管理处市政设施管理所所长薛克松告诉记者,为了把好事办好、实事办实,我们在施工前后认真听取小区居民提出的意见建议,确保群众满意。

(下转第三版)

### 古城灯光秀 万家烟火气

全媒体记者王 琼 实习生陈新词

10月1日国庆假期第一天晚上7时30分,夜幕之下,全椒县太平古城内张灯结彩、环城河内游船穿梭、步行桥上人潮涌动、楼台亭阁浮光掠影……令人期待的灯光秀如约而至。

站在太平古城的标志性建筑缙福楼下,记者看见,伴随着一阵阵震撼的音乐声,灯光 秀变幻着不同的传统元素,或是古朴建筑,或 是京剧脸谱,或是山水画卷,在融科技元素与 艺术欣赏性于一体的光影转换间,一幅如梦 如幻的艺术展照亮了波光粼粼的襄河,妆点 了古色古香的建筑,在流光溢彩间绽放了千 年古城的魅力,更是展现了最抚慰人心的万 家烟火气。 "妈妈,快看舞狮子!""京剧变脸真神奇。"……当灯光秀照在缙福楼上,各种传统文化元素在全息投影屏上流转,让人眼前一亮,与河两岸的灯光交相呼应,唯美的画面,让驻足欣赏的市民拍手叫好。

太平古城的灯光秀,吸引了全椒县城人及周边城市游客纷至沓来。坐在景区内一家饭店内边吃饭边聊天的张先生告诉记者,自己在滁州市工作,听说周末灯光秀是全椒的一大特色,很多外地人都慕名而来,所以这次国庆节前特意提前订好饭店,和家人一起来看一看,感受一下襄河两岸风景和夜全椒。带着孩子刚刚玩完套圈项目后,全椒县夏女士准备上船夜游襄河。(下转第三版)

#### 本报讯(全媒体记者刘 晨)10月9日 上午,市委副书记、市长吴劲到市奥体中心 调研省十五运开闭幕式筹备工作。他强 调,要按照省委、省政府部署要求和省运会 总体工作方案,鼓足干劲、合力攻坚,把各 项筹备工作落实落细落到位,确保开闭幕 式安全、顺利、精彩呈现。副市长苏虹,市 政府秘书长孙新安参加。 吴劲一行先后来到市奥体中心体育馆

《强军十年大事记》出版发行

吴劲一行先后来到市奥体中心体育馆和体育场,调研指导省十五运开幕式、闭幕式的筹备工作。吴劲一边听取场地布置、后勤服务、安全保障、疫情防控等情况汇报,一边深入查看场馆布局、设施配置,结合调研实际,对开闭幕式现场方案提出具体意见。

作为省十五运开幕式文体演出的举办场地,市奥体中心体育场正在进行适配改造施工。目前,场地中央高达25米的主屏幕背架和演出专用的威亚钢索已经搭建完毕,主舞台、电视转播配套设施和专业声光电线路正在加速铺设。吴劲与导演组充分交流,仔细了解开幕式演出仪式各项筹备工作进展,现场协调解决当前存在的问题,要求严格按照时间节点推进舞美搭建、节目排练、人场彩排等筹备工作。

吴劲指出,省十五运临近开幕,当前各项筹备工作有力有序推进,各部门、工作组要继续保持全速全力备战状态,做到细节再抓实、责任再落实。他强调,要紧扣工作方案,倒排时间、争分夺秒、全力冲刺,确保高质高效做好筹备工作。要坚持问题导向,反复彩排、反复推演,进一步梳理环

节、完善细节,确保各环节无缝衔接、转换流畅。要树牢安全意识,始终把安全作为头等大事,从严从实做好疫情防控闭环管理、施工现场安全作业等工作,全力打造"平安省运"。要精致细致服务,以周到暖心的接待工作,充分展现滁州作为东道主的好客热情。

## 吴劲会见海螺集团党委书记、董事长杨军一行

本报讯(全媒体记者喻 松)10 月9日下午,市委副书记、市长吴劲在 滁会见海螺集团党委书记、董事长杨 军一行,双方就加强务实合作进行深 人交流。市委常委、常务副市长邓继 敢,副市长单培,市政府党组成员刘 茂松,市政府秘书长孙新安;海螺水 泥党委书记、总经理李群峰,海螺水

泥副总经理李晓波等参加会见。 吴劲对杨军一行来滁表示热烈欢迎,对海螺集团多年来为滁州经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说,海螺集团发展实力雄厚,投资领域广泛,与滁州渊源深厚、合作密切,建立了深厚的友谊。希望海螺集团在已有良好合作的基础上,进一步拓宽合作 领域,扩大合作空间,把更多大项目、 好项目布局在滁州,为滁州高质量发 展注入强劲动能。市委、市政府将深 人贯彻全省"一改两为"大会精神,持 续优化营商环境,为企业提供优质高 效服务,实现双方共赢发展。

杨军对滁州市委、市政府给予海螺集团在滁发展的大力支持表示感谢,并介绍了海螺集团发展情况和投资方向。他表示,滁州交通区位优越,产业基础扎实,营商环境良好,发展潜力巨大,海螺集团非常看好滁州,将在现有合作基础上,做好项目规划,加大投资力度,加强沟通对接,推动相关合作落地落实,为滁州经济社会发展贡献更大力量。

### 暖民心行动带来满满获得感

全媒体记者王太新 通讯员朱 敏

"通过琅琊区'三公里'家门口线上招聘会,我足不出户就找到了称心如意的工作。"近日,说起就业感受,滁城大学生谢玉洁一个劲地夸政府的服务暖心。

"今年秋季,滁州市第一幼儿园 新区分园落地家门口,孩子上幼儿园 真是方便。"滁城市民高磊满心欢喜 地说。

今年5月25日,全省暖民心行动工作部署推进会议召开,聚焦群众急难愁盼,发出十项暖民心行动动员令。市委、市政府闻令而动,积极谋划部署全市暖民心行动工作,有关部门迅速行动,扎实推动就业促进、"新徽菜·名徽厨"、老年助餐服务、健康口腔、安心托幼、快乐健身、便民停车、放心家政、文明菜市、老有所学十项暖民心行动落地见效、走在前列,

近5个月来,我市十项暖民心行 动取得了哪些成果成效?记者对此 进行了采访

切实增强群众的满意度获得感。

进行了采访。 就业是最大的民生。市人社局 通过搭建就业服务平台、强化用工服 务、发放稳岗补贴等举措,织密就业 帮扶网,为劳动者就近就业提供便捷 暖心服务。截至9月底,全市新建"三 公里"就业圈65个,开发临时性专业岗位2141个、公益性岗位3080个、青年见习岗位3513个,分别完成全年目标任务的100%、107%、106%、110%。同时积极推进"新徽菜·名徽厨"暖民心行动落地见效。截至9月底,全市遴选认定徽菜师傅定点培训机构20家,确定"太守牛肉锅贴"等徽菜师傅培训项目24个,组织徽菜师傅技能培训51场1400余人,选出滁州名厨、名菜,涌现"天下滁房""明光尅街"等一批特色餐饮街区。

市民政局加快推进老年助餐服务行动。在全省率先出台支持政策,老年人接受助餐服务时,每日给予1-5元的助餐补贴;全省第一个确定老年助餐服务统一LOGO,在室外醒目位置悬挂,提升老年助餐服务辨识度;市级统一开发老年助餐服务病息平台,全省率先以居民社会保障卡作为载体,实现"一卡通办";支持老年助餐服务专业化、连锁化运营,培育打造了安徽国民、滁州禾康、安徽常春藤等连锁化运营机构;

(下转第三版)

